

大地焕新妆，微信展新颜

浙江政法微信排行榜第237期

见习记者 杨思思 文 本报记者 俞晟 技术支持

春意暖人，各家微信公众号“争奇斗妍”，一起来看看这次有谁上榜吧！

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群（QQ群号457362088，加群请扫二维码），不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群

浙江政法微信协作群每周推介

“慈溪普法”：

“慈溪普法”是宁波市慈溪市司法局微信公众号。该公号通过发布法治宣传信息，传播法治理念和法治精神。



一、政法委篇

本期党委政法榜上，“平安鹿城播报”再次夺冠，“平安瑞安播报”发布的《出租车司机不让乘客下车，却将车开进了玉海派出所》收获14万阅读量，获热文榜第一名。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	WCI
平安丽水播报	9	47316	30094	5257	167	662.53
平安奉化	16	25120	17709	1570	102	553.44
平安萧山	6	16982	14173	2830	42	533.98
平安宁波	20	23604	12203	1180	128	512.97
平安湖州播报	18	22945	12718	1275	98	512.77

浙江政法微信十大热文-党委政法委

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	标题	阅读	在看
平安丽水播报	出租车司机不让乘客下车，却将车开进了玉海派出所	14390	80
平安奉化	我们奉化人爱吃的油饼上有白色斑点，是霉菌？！实验结果出来了...	8518	39
平安萧山	鹿城五位区领导带队开展平安暗访	7661	64
平安宁波	吓人！近期有人被“割喉”.....一定要当心这东西！	7345	18
平安湖州播报	学生上课要戴口罩吗？省发布会最新回应	5802	11

二、法院篇

本期法院榜上，“丽水市中级人民法院”夺得“双料冠军”，由其发布的《刻意隐瞒和新冠肺炎确诊病例接触史，“青田麦饼王”今日被判刑》，获得最高阅读数。在该文章下，网友纷纷留言并发表自己的看法。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	WCI
丽水市中级人民法院	7	68571	67226	9796	336	791.28
杭州中院	8	48016	48016	6002	424	722.97
富阳法院	6	16790	7101	2798	196	540.58
湖州市中级人民法院	5	11108	10399	2222	141	532.35
诸暨市人民法院	3	8643	7798	2881	68	506.54

浙江政法微信十大热文-法院

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	标题	阅读	在看
丽水市中级人民法院	刻意隐瞒和新冠肺炎确诊病例接触史，“青田麦饼王”今日被判刑	53979	206
杭州中院	正向激励！杭州中院出台细则试行失信被执行人修复制度机制	14796	104
杭州中院	“道期不履行悔过100次”法院发出“预处罚决定书”后，3300余万元执行款及时到账！	12588	73
湖州市中级人民法院	长兴法院审结舟山一重大涉黑社会性质组织犯罪案	8102	62
玉环市人民法院	失信曝光！被执行人曝光名单第一百九十九期	7641	11

候鸟医生、江豚保镖、宠物殡葬师，你听说过吗？

江西动物保护衍生新职业

新华社 邬慧颖 程迪 姚子云

专门医治鄱阳湖候鸟的医生、守护长江江豚的“保镖”、为逝去宠物举办“告别仪式”的殡葬师……近年，随着人与动物关系的日益密切，江西动物保护衍生许多新职业。

鄱阳湖候鸟大部队近日完成北迁，李春如终于松了一口气，“这意味着这一阶段的候鸟保护工作基本结束。”

2011年，江西都昌县多宝乡的内科医生李春如几乎花光积蓄，买下多宝乡洞子李村已被废弃的一栋房子，修缮并建起候鸟医院。

“鄱阳湖是亚洲重要水鸟越冬地，以前到了候鸟飞抵的高峰期，连轴转都忙不过来，巡护员会带回不少受伤候鸟。”李春

如说。

李春如认真为每只入院治疗的候鸟建立档案，详细记录入院候鸟的种类名称、鸟龄、外形外貌等体征，以及治疗方法、用药品类、药量，并记下候鸟出院时的体征。

“随着湖区群众护鸟意识的提升，如今救助的鸟类越来越少了。”李春如说，去年候鸟飞抵季只救助了一只因误食食物而受伤的小天鹅。

在鄱阳湖区，越来越多群众自发加入候鸟保护队伍。湖区涌现出候鸟保护采茶剧团、候鸟保护协会等一批爱鸟护鸟民间团体，他们救治病伤候鸟、开展生态保护宣传、参与湖区巡护。

在江西许多地方，一些人的职业因动物保护悄然发生改变。

记者在鄱阳湖畔走访发现，随着各地对渔业资源及水生生物保护的日益重视，湖区一些渔民不仅收起了渔网，还转而开始保护渔业资源。

在长江和鄱阳湖交界处的江西省湖口县，渔民张传国的渔船早已不再用于捕鱼，撒了半辈子的渔网也收了起来，如今他是一名长江江豚巡护员。

前几年，张传国自愿报名成为湖口县江豚协巡队的队员，协巡队中多数人和他一样世代以捕鱼为生。“我们每周巡护不少于5航次，一旦发现偷捕、采砂、排污等行为，立即向渔政部门报告。”

在政府部门的引导下，江西越来越多群众参与到动物保护与救助工作中，共谱人与自然和谐共生的新篇章。2019年，江

西新增7500名生态护林员，总量达到2.15万名。目前，仅上饶市鄱阳县12个湖区乡镇就成立了12支护渔生态志愿队。

记者采访发现，随着人与动物关系的日益密切，“宠物殡葬师”这一特殊而温情的职业开始出现。

细心整理宠物遗容，让主人与宠物再单独相处片刻，最终将宠物进行火化……帮离世宠物准备一场“告别仪式”，是江西省南昌市宠物殡葬师万义伟的日常工作。

“有时候我们就像心理医生，听每一位宠物主人分享他和宠物之间的故事，为他们疏导情绪。人们选择宠物殡葬，是对生命的尊重。”万义伟说，他与南昌市8家宠物医院有业务联系。过去7个月来，他已经办了30多场宠物“告别仪式”。

三、检察院篇

本期检察院榜上，“杭州检察”成功取代“鹿城区人民检察院”，成为新一期榜首。热文榜上，“临安检察”发布的《【第682期】王莉贪污案开庭审理》，关注了一起税务工作人员涉嫌贪污罪案，拿下热文榜第一。

浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	WCI
杭州检察	17	28323	28323	1666	929	615.06
临安检察	4	9496	9496	2374	200	526.93
建德检察	4	7164	7164	1791	148	486.05
富阳检察	6	8006	7452	1334	175	481.10
萧山检察	3	4159	4159	1386	95	426.85

浙江政法微信十大热文-检察

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	标题	阅读	在看
临安检察	【第682期】王莉贪污案开庭审理	4277	83
富阳检察	“保护伞”胡晓明、钱昌法被起诉！	3346	69
建德检察	建德市人民检察院以受贿罪、徇私枉法罪依法对兰溪市公安局原党委委员、副局长陈国洪提起公诉	3215	52
杭州检察	“疫”行记 陈晓魁：一枝一叶总关情	2995	90
富阳检察	富阳区检察院依法对富春街道桥头股份经济合作社董事长余雪传批捕	2963	46

四、公安篇

本期公安榜上，前三分别是“嘉兴公安”“温州交警”“温州公安”。热文榜上，有3篇阅读量达10万+的好文，位于榜首的是“温州交警”发布的@浙C1W888、浙CJ2V11…一律100元，记2分！不会有你吧?»。

浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	WCI
嘉兴公安	22	40W+	34W+	18416	1078	1002.93
温州交警	8	23W+	10W+	28916	1261	964.39
温州公安	2	10W+	79335	53880	1360	957.14
金华交警	5	17W+	10W+	35731	460	931.13
台州公安交警	8	20W+	10W+	25561	309	909.04

浙江政法微信十大热文-公安

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	标题	阅读	在看
温州交警	@浙C1W888、浙CJ2V11…一律100元，记2分！不会有你吧?»	10万+	956
金华交警	本周已查2312起，后排不系安全带也要罚，高速交警开启统一整治！	10万+	217
台州公安交警	重磅！台州市将分时暂停办理交管业务！请提前做好安排....	10万+	191
温州公安	英雄归来，全城致敬！最高礼遇，你们值得！	80100	1083
嘉兴交警	“直行待行区”来了，怎么走？点进来！	71135	174

五、司法行政篇

本期司法行政榜上，“浙江监狱”荣登榜首，“金华监狱”“杭州司法”紧随其后。“浙江监狱”发布的《“云端”平台助力监狱“战疫情、保安全”》，夺热文榜冠军。

浙江政法微信影响力排行榜-司法行政

统计时间:2020年04月05日-2020年04月11日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	WCI
浙江监狱	3	26008				